
ریاضی ششم
حمیدرضا علی میرزایی: آموزگار 



دومفصل 
کسر 



مرور بحث کسر ها



کسرتاریخ پیدایش 



ارناچکهآمدپدیدزمانیواندازه گیریجریاندرمتعارفیکسر

یری،اندازه گادامهبرایکهچرابشکنند؛رااندازه گیریواحدشدند

دایشپیازویژهبهموضوع،این.کننداستفادهواحدازنتوانستند

. شودمیروشنکسر،کلیمفهومپیدایشازپیشمشخص،کسرهای



معنی کسر



کسر شکستن چیزی



کسر

بخشیمعنیبهریاضیدرواستشکستنمعنیبهلغتدرکسر
.استکاملواحدیکازمساویقسمتیکاز

قیقتحدرمی کنیم،استفادهمقداریکنمایشبرایکسرازکهزمانی

.ه ایمکردمشخصدیگرچیزازواحدیبرحسبراچیزینسبتیامقدار
2مقدار انتخابی

5 کل



کسرانواع

متعارفیکسر.1

اعشاریکسر.2

باشد10ازتوانیهریاو10،100،1000مخرجشکهکسری

.شودمینامیدهاعشاریکسر



ساخت کسر

بایدابتدابنویسیمکسرشکلیکبرایبخواهیماگر

.کنیمتقسیممساویهایقسمتبهراآن



:هر کسر از سه قسمت تشکیل شده

یک خط که به اون خط کسری میگیم

خط کسری قرار میگیره و بهش صورت کسر میگیمبالای یه عدد که 

و عددی که زیر خط قرار میگیره و بهش مخرج کسر میگیم



صورت

2
5

خط کسری

مخرج



ی؟چیعنیاین.بنویسیممخرجتویروکلبایدبنویسمکسرمیخوایموقتیما

زاکسریچهببینیممیخوایمحالاخوردیم،رواونتای2وداریمسیبتا3ماکنیدفرض

خوردیم؟روهامونسیب

داریماینواینجاتا،بنویسممخرجتویبایدروکلاینپس...تا3بوده؟تاچندماهایسیبکل

بنویسیمصورتتویبایدرو2اینپستا،2خوردیم؟روهاسیبازتاچندحالا

.میشهبصورتماکسریعنی

3

2
3



کسرهای متعارفیانواع 

کسر واحدکسر صفر

کسر بزرگتر از واحدکسر کوچکتر از واحد

0
5

5
5

1
5

6
5



گویندکسری که صورت آن صفر باشد را کسر صفر می

کسر صفر

0
5

.رنگی نیستاگه بخوایم کسر صفر رو با شکل نشون بدیم، شکلی میشه که هیچ قسمتی ازش

حمیدرضا علی میرزایی: آموزگار 



دواحکسرراباشدبرابرآنمخرجوصورتکهکسری
.گویندمی

کسر واحد

5
5



سرکراباشدترکوچکمخرجشازصورتشکهکسری
.گویندمیواحدازترکوچک

کسر  کوچکتر از واحد

2
5



رکسراباشدتربزرگمخرجشازصورتشکهکسری
.گویندمیواحدازتربزرگ

کسر  بزرگتر از واحد

6
5



کسری که مخرج آن صفر باشد وجود ندارد



آشنایی با برخی کسر های کاربردی

تقسیم می کنیم2کسر           را نصف می گوییم و برای به دست آوردن نصف یک عدد ، آن را بر 

تقسیم می کنیم3یک عدد ، آن را بر ثلث می گوییم و برای به دست آوردن ثلث کسر           را 

تقسیم می کنیم4یک عدد ، آن را بر ربع می گوییم و برای به دست آوردن ربع کسر           را 

تقسیم می کنیم5یک عدد ، آن را بر خمس می گوییم و برای به دست آوردن خمس کسر           را 

1
2
1
3
1
4
1
5



سوال

ست؟تعداد کل دانش آموزان این کلاس چند نفر ا. ثلث دانش آموزان یک کلاس عینک می زنند 

نفر37(دنفر40(جنفر57(بنفر34( الف 

.بخش پذیر است 3در گزینه ها فقط گزینه ب بر . بخش پذیر باشد3پاسخ باید بر 



محوررویکسرنمایش

اندازههمواحدچند،اعدادمحوررویابتدااعدادمحوررویمختلفکسرهاینمایشبرای
سیمتقمساویهایقسمتبهکسرمخرجمقداربهراواحدهرو.کنیممیگذاریشمارهومشخص

بایدتداابیادهیممینشاناعدادمحوررویوکردهتبدیلمخلوطعددبهراکسرسپس.کنیممی
بهیتنهادروکنیممیتقسیممخرجعددتعدادبهراواحدهرسپس،کنیمدقتکسرمخرجبه

.کنیممیانتخابمحوررویکوچکهایواحدازصورتعددتعداد



کسر های مساوی



مساویکسر

،یمکنضرب(صفرازغیر)عددیکدرراکسریکمخرجوصورتاگر

ییریتغکسرمقداریعنی.آیدمیدستبهکسرآنبامساویکسری

.کندنمی



کسررجمخیاصورتاما…مساویهاونباکهدیگهکسریهومیدنمابهکسروقتایییه

..کنیمپیدااونوبایدماونمیدنرومساوی

صورتنید،ببیروبالاکسرتادومخرجشونیادارهعددکسردوهرصورتببینیمبایداول

صورتدو؟هرمخرجیادارهعدددوهر

همروبرویعددتادواین21یکیو3یکی،داریمروکسردوهرصورتهایدوهر

بضریعنیباشهشدهبزرگترعدداگهشده؟تبدیل21بهچطوری3ببینیمباید.هستن

یاشدهبزرگتریعنیشده21بهتبدیل3خبتقسیمباشهشدهکوچکتراگهبدیمانجامباید

..شدهضربپس.…بزرگترکوچیکتر؟

شدهضرب7در؟21بشهکهشدهضربعددیچهدر3

3
7

=
21



7درهمرومخرجاینجا.می کنیمضربعددهموندرهمرومخرجحالا

4۹میشهکهمی کنیمضرب



.کنیددقتزیرمثالبهاستشدهتقسیمضربجایبهنیزگاهی



ساده کردن کسر ها



هاکسرکردنساده

،کنیمتقسیم(صفرازغیر)عددیکبرراکسریکمخرجوصورتاگر

مینکردسادهعملاینبه.آیدمیدستبهکسرآنبامساویکسری

.گوییم



ساده کردن کسر ها

لامت ضرب اگر در صورت و مخرج یک کسر چند عدد قرار گرفته باشد به طوری که در بین آنها فقط ع
.باشد، باز هم می توان هر عدد از صورت را با هر عدد از مخرج ساده کرد

45×20
30×16

= 45×20
30×16

=

3

2 4

3×5
2×4

=
15
8

5



مقایسه ی کسر ها



مقایسه کسر ها

کسر هایی که مخرج برابر دارند . اردکسری بزرگتر است که صورت بزرگتری د:  1

کسرهایی که صورت برابر دارند . اشته کسری بزرگتر است که مخرج کوچکتری د: 2

.باشد

کسرهایی که مخرج غیر یکسان دارند ، ابتدا مخرج مشترک میگیریم و سپ. س از روش 3

.اول استفاده می کنید

طرفین وسطین کردن . 4



سوال

.کسرهای زیر را از بزرگ به کوچک مرتب کنید و بنویسید
1
2
,
3

15
,
1

4
,
2

6
,
1

6

1
2

1
4

1
6

2
6

1
5

1
3

3
151

3
1
5

.ابتدا کسر ها را به ساده ترین شکل می نویسیم



ینمقایسه کسر ها ضرب متقاطع یا با طرفین وسط

.دبرای درک صحیح شیوه مقایسه دو کسر با استفاده از ضرب متقاطع، دو کسر به شکل زیر را در نظر بگیری

.برای این که کسر بزرگتر را تعیین کنیم، طرفین و وسطین را برای دو کسر بالا به شکل زیر بیان می کنیم

.استکسر   بزرگتر از کسر است، می توان نتیجه گرفت که 15بزرگتر از عدد 16بنابراین از آنجایی که عدد 
2
3

5
8



اعداد مخلوط



اعداد مخلوط

میخوریناملکسیبیههممیخورین،سیبدارینشماکنیمفکربیاین

یهشماسپ...میخورینتیکهیهبودشدهتیکهدوکهدومسیبازهمو

1یعنی.....خوردیننصفهیهوکاملسیب
1
2



عدد مخلوط عددیه که یه قسمت کامل داره و یه قسمت کسری

حمیدرضا علی میرزایی: آموزگار 



مخلوطتبدیل کسر بزرگتر از واحد به عدد 

وتقسمخارجوکنیممیتقسیممخرجبرراصورتاول
شکلبهرفتهیادتوناگه.کنیممیمحاسبهروباقیمانده

.کنیدتوجهزیر

: یمبعد از اینکه تقسیم رو انجام دادیم، عدد مخلوط رو به صورت زیر مینویس

جخارکنیم،میتقسیممخرجبهروصورتوقتیپس
شوننباقیماندهوماستکاملعدددهندهنشون،قسمت
کسرمخرجهمعلیهمقسوموکسرصورتدهنده

حمیدرضا علی میرزایی: آموزگار 



کسرتبدیل عدد مخلوط به 

5مخرج کسر رو مینویسیم، مخرج کسر همون مخرج عدد مخلوطه، در اینجا یعنی : گام اول

.صورت کسر رو محاسبه میکنیم: گام دوم

محاسبه صورت کسر، عدد کامل رو درمخرج ضرب میکنیم و جوابش رو با صورتبرای 

جمع میکنیم

2
4
5

2
4
5

=
14
5



جمع کسر 



یهازچقدریعنیتیکههربگیریددستتونتوروتیکههرحالا..کنیدتقسیممساویقسمتچهاربهاونوبردارینسیبیه

..قسمتچهارازقسمتیهیعنیمیشهدرستهکاملابلهبگید؟کسربامیتونیدسیب؟؟

بخوریدبعداوبشقابیهتوبذاریداینو

؟حالاتاکردیمچکارخب...بدیددوستتونبههمرواونمیشه،اونمبلهچی؟؟اونبرداریددیگهتیکهیه

درستهبرداشتیم؟چقدرکلایعنی..برداشتیمسیبیهازدیگهباروباریه

1
4

1
4

1
4

1
4

2
4



جمع کسر

م و بعد صورت رو مینویسیپس مخرج همیشه وقتی داریم چند تا کسر رو با هم جمع میکنیم چون مخرجها یکسان هستن، 

.کسرها رو با هم جمع میکنیم

1یعنی صورت و مخرجش یکسان شد میشه کسر واحد اخر حواستون باشه اگه جواب 

1
۹

+
3
۹

=
4
۹



تفریق کسر

حالا صورت ..رو مینویسیمپس مخرج همیشه وقتی میخوایم چند تا کسر رو از هم کم کنیم چون مخرجها یکسان هستن ، 

فراخر صورت کسر صفر شد ، نتیجه میشه کسر صتوی جواب حواستون باشه اگه ..کسرها رو از هم کم میکنیم

7
۹
−

3
۹

=
4
۹



متفاوتجمع و تفریق کسرها با مخرجهای 

حمیدرضا علی میرزایی: آموزگار 



مخرجشونهککنیمکمهمازیاکنیمجمعهمباروکسرهاییفقطکهگرفتیمیادحالاتا

ی کنیممجمعهمباروصورتهاومی نویسیمرومشترکمخرجبود،جمعاگه.باشهمساوی

.می کنیمکمهمازروصورتهاومی نویسیمرومشترکمخرجبود،تفریقاگهو

؟چیباشنمتفاوتمخرجهااگهحالا

سانیکرومخرجهامساوی،کسرهایازاستفادهبابایدمانباشنمساویمخرجهااگه

.کنیم



:را ببینیدمثال 

3یکیوهست12یکیهستن،متفاوتهمبامخرجهااینجا
.می کنیمضرب4دراونوچطوری؟کنیم،تبدیل12بهرو3می تونیممااما

1
3

+
2

12
=

1:می کنیمضرب4پس صورت رو هم در … ضرب شده 4تبدیل شده؟ در12چطوری به 3
3

=
12

=
1
3

=
4
12

=



1
3

+
2

12
=

1
3

+
2

12
=

4
12

+
2

12
=

6
12



یر نیستکسرها متفاوته ، اما هیچکدوم بر دیگری بخشپذمخرجها 

:برای جمع این کسرها
که می شود 7ضرب در 3اول میایم مخرج ها رو در هم ضرب می کنیم 

.و بعد این عدد رو برای مخرج هر دو کسر می نویسیم21

1
3

+
2
7

=

1
3

+
2
7

=
21

+
21



میکنیمگاهنکسرهاصورتتعیینبهمیرسهنوبتشد،مشخصمخرجهااینکهازبعد
.یمکنمیضربعددهموندرهمروصورتشده،ضربعددیچهدرمخرجببینیم

3چنده؟اولکسرمخرج

15چنده؟جدیدمخرج

شدهضرب7درشده؟تبدیل15بهچطوری3

:کنیمضرب7دربایدهمصورتپس

1×7
3×7

+
2
7

=
21

+
21



7چنده؟دومکسرمخرج

21چنده؟جدیدمخرج

شدهضرب3درشده؟تبدیل21بهچطوری7

7×1:کنیمضرب3دربایدهمصورتپس
3×7

+
2×3
7×3

=
7
21

+
6
21



وسیممینویرویکسانمخرجهستن،یکسانمخرجهاحالا
.میکنیمجمعهمباروصورتها

1×7
3×7

+
2×3
7×3

=
7
21

+
6
21

=
13
21



کسر و عدد های مخلوط



مخلوطتبدیل کسر بزرگتر از واحد به عدد 

وتقسمخارجوکنیممیتقسیممخرجبرراصورتاول
شکلبهرفتهیادتوناگه.کنیممیمحاسبهروباقیمانده

.کنیدتوجهزیر

: یمبعد از اینکه تقسیم رو انجام دادیم، عدد مخلوط رو به صورت زیر مینویس

جخارکنیم،میتقسیممخرجبهروصورتوقتیپس
شوننباقیماندهوماستکاملعدددهندهنشون،قسمت
کسرمخرجهمعلیهمقسوموکسرصورتدهنده



کسرتبدیل عدد مخلوط به 

5مخرج کسر رو مینویسیم، مخرج کسر همون مخرج عدد مخلوطه، در اینجا یعنی : گام اول

.صورت کسر رو محاسبه میکنیم: گام دوم

محاسبه صورت کسر، عدد کامل رو درمخرج ضرب میکنیم و جوابش رو با صورتبرای 

جمع میکنیم

2
4
5

2
4
5

=
14
5



مخلوطجمع عددهای 

برای اینکه بتونیم عددهای مخلوط رو جمع کنیم دو تا گام داریم

عددهای کامل رو با هم جمع میکنیم: اول

مخرج مشترک میگیریم: دوم

:با یه مثال توضیح میدیم

2
3
7

+3
1
4



 5=3+2یعنی  عددهای کامل رو جمع میکنیم : اولگام

چه مخرجی میگیریم؟7و 4مخرجها برای پس میریم سراغ . مخرج مشترک میگیریم : گام دوم

چکه بخشپذیر به عدد کوعدد بزرگه چرا؟؟ چون ..با توجه به توضیحات قسمت قبل ، مخرج مشترک میشه حاصلضربشون

نیست

 282= 4× 7؟چند میگیریمپس
3
7

+3
1
4

=5



7خب مخرج کسر اول چنده؟ 

28باید چند باشه؟ 

ضرب کنیم4چطور تبدیل کنیم؟ در 

ضرب میشه4پس صورت هم در 

2
3
7

+3
1
4

=5
28

+
28



7خب مخرج کسر اول چنده؟ 

28باید چند باشه؟ 

ضرب کنیم4چطور تبدیل کنیم؟ در 

ضرب میشه4پس صورت هم در 

2
3×4
7×4

+3
1
4

=5
12
28

+
28



4مخرج کسر دوم چنده؟ 

ضرب شه7تبدیل شه؟ در 28چطور به 

..ضرب میکنیم7پس صورت هم در 

2
3×4
7×4

+3
1×7
4×7

=5
12
28

+
7

28



:پس صورتها رو جمع میکنیم..حالا هم مخرج هستن

2
3×4
7×4

+3
1×7
4×7

=5
12
28

+
7

28
=5

1۹
28



میک عدد مخلوط رو از یه عدد کامل کم میکنی

چطور؟میکنیمخوردروکاملعدد

4میشهبرمیداریمازشواحدیه

بنویسیم؟کسرصورتبهچطوریمینویسیم،کسریروبرداشتیمکهواحدیاونحالا

یکسانهمخرجشوصورتکهکسرییعنیمینویسیمواحدکسریه

بنویسیمبایدیعنی،7یعنیاینجادرداره،وجودموندیگهکسرمخرجدرکهعددیبذاریم؟عددیچهرومخرجشوصورت

میشهنوشتهشکلاینبهپس

5−1
1
7
=

7
7

4
7
7
−1

1
7
=



میشهپس صورتها از هم کم ..خب مخرجها که یکسان هستن

4
7
7
−1

1
7

=3
7
7
−

1
7

=3
6
7



زمانی که عدد اولی مخلوط و دومی کامله

م فقط کافیه عدد کاملها رو ک..در این حالت کارمون راحت میشه

.هم بنویسیمکنیم و کسر رو 

4
1
5
−2=2

1
5



حل سوالات کتاب



24فعالیت صفحه 

رافاطدرکسرازهاییمثالاید،آموختهکسرازآنچهبهتوجّهبا.1

.کنیدگووگفتبارهایندردیگرآموزاندانشباوطرحخود



24فعالیت صفحه 

یارسمرالازمهایشکلوبنویسیدرامناسبمخلوطعددیاکسرزیرجدولدر.2

.کنیدکاملخودتاندلخواهبهراسطرآخرین.کنیدرنگ



ندارد

7
4

2
4
5

13
4

1
6

ندارد



24فعالیت صفحه 

بهرامخلوطعددهایاستلازمهرجا.کنیدپیداراهاتفریقوجمعحاصل.3

.کنیدتبدیلکسر



1
3
−

1
5

=
5

15
−

15
=

15

3 2



1
2

+
1
8

=
4
8

+
1
8

=
5
8



7−3
1
4

=
7
1
−

13
4

=
28
4
−

13
4

=
15
4



5
2
3
−1= 4

2
3



5
2
3
−1=

17
3
−

1
1

=
17
3
−

3
3

=
14
3



14
3

4
2
3=



3
1
2

+
5
7

=
7
2

+
5
7

=
4۹
14

+
10
14

=
5۹
14



2
3
5

+4
2
10

=
13
5

+
42
10

=
26
10

+
42
10

=
68
10



25فعالیت صفحه 





20

18 20 38

24



۹

12

10 1۹

12

چونولی،کردهپیدامشترکمخرجکسر،دوبینناهیدمانندمهدیه"
میحلترسریعوترساده،استترکوچکمهدیهمشترکمخرج
".شود



12

20

21

32

27

18
20

30

30



عبارتبه.هستندمخرجوصورتمنظمالگوهای،مساویهایکسر

.شودمیضربثابتاعداددر،اولکسرمخرجوصورتدیگر



27

36
30
36

57

مخرجکوچکترینباولی.هستندبرابرروشسههردرهاپاسخ

.استترسریعوترسادهمسئلهحل،مشترک





26کاردر کلاس صفحه 



5
18

+
1

12



5
18

+
1

12
=

10
36

+
3

36
=

13
36



3
10
−

4
15

=
۹

30
−

8
30

=
1

30



7
24

+
5

16
=

14
48

+
15
48

=
2۹
48



5
12
−

1
۹

=
15
36

−
4

36
=

11
36



23
4 +1 5

6 = 11
4 + 11

6 = 33
12 + 22

12 = 55
12 =4 7

12



2 1
12−

3
16 = 25

12 −
3
16 = 100

48−
۹

48 = ۹1
48 =1 43

48



27تمرین صفحه 

حمیدرضا علی میرزایی



:حاصل جمع یا تفریق های زیر را به دست آورید

20-16-12-8-4

7
10

+
3
4

=

30-20-10

14
20

+
15
20

=
2۹
20

=1
۹

20



8
۹

-
1
3

=

12-۹-6-3

27-18-۹

8
۹ -

3
۹

=
5
۹



7-3
1
5

=
7
1

-
16
5

=
35
5

-
16
5

=
1۹
5

= 3
4
5



7-3
1
5

= 6
5
5

- 3
1
5

=
5
5

-
1
5

3 =3
4
5



2
21

+
5
6

=

42-36-30-24-18-12-6

84-63-42-21

4
42

+
35
42

=
3۹
42



511
12 -5 4

۹ =

48-36-24-12

33
36

-
16
36

=
17
36

36-27-18-۹



1 1
18 +2 1

8 =

72-54-36-18

3
4

72
-

۹
72

= 3
13
72

72-64-56-48-40-32-24-16-8



:دمرتّب کنی( راستاز چپ به و )اعداد زیر را از کوچک به بزرگ 

1
2

1
3

5
6

1
1

18
5

1 5

1
2

1
3

5
6

1
18

1
2

=
۹

18
1
3

=
6

18
5
6

=
15
18 5

6
1
3

1
2



؟ استحاصل                           به کدام یک از عددهای زیر نزدیک تر
۹۹
100

+
5
8

۹/۹(ث5(ت1/5(پ10( ب3( الف

۹۹
100

5
8



۹۹
100

+
5
8

=
1۹8
200

+
125
200

=
323
200

=1
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200



۹۹
100

+
5
8

=
7۹2
800

+
500
800

=
12۹2
800

=
323
200

=1
123
200



.تاسمترآنعرضومترشکلمستطیلیباغچهیکطول

.آوریددستبهراباغچهمساحتومحیط

2
1

10
1

1
4

2
1

10
+1

1
4

=3
2

20
+

5
20

=3
7
20

3
7
20

+3
7
20

=6
14
20

=6
7
10

محیط



2
1

10
×1

1
4

=

مساحت

21
10

×
5
4

=
105
40

=
21
8

=2
5
8



.برای مساحت از واحد متر مربع استفاده می کنیم

برای محیط از واحد متر



.یدحل را اصلاح کنکدام یک درست و کدام یک نادرست محاسبه شده است؟ هر جا لازم است راه

7
5

+
3
5

=
7+3

5
=

10
5

=2



3
15

+
3
20

=
3

15+20
=

3
35



3
15

+
3
20

=
12
60

+
۹

60
=

21
60

=
7
20



:یدبرای جمع روبه رو یک مسئله بنویسید و آن را حل کن

1
12

+
7
10

=
5

60
+

42
60

=
47
60



سهمدرساختنبرایراخودداراییکدامهرنیکوکاردو

هدااپولمقدارگفتتوانمیقطعیطوربهآیا.کردنداهدا

شکلمرساز.بزنیدمثال؟استمساوینفردواینتوسطشده

.بگیریدکمکتوانیدمیهم

1
3



اشد خیر ممکن است مقدار دارایی این دو نفر متفاوت ب



.دو کسر           و          را به سه روش مقایسه کنید

به کمک محور اعداد                       ( الف

با مخرج مشترک گرفتن ( ب

1
4

2
30

1
4

0
2
3

3
3

4
4

1
4

=
3
12

2
3

=
8
12

<



با رسم شکل(ج

1
4

2
3



.در جاهای خالی اعدادی بنویسید که رابطه درست باشد

2
3
× =

1
4
×3 8



2
3
× <

1
4
×3 ۹



2
3
× >

1
4
×4 8



ضرب  و تقسیم کسر ها



ضرب کسر

برای ضرب کسر ها کافیست صورت در صورت و مخرج را در مخرج ضرب کنید.

ددر صورتی که کسری در عدد ضرب شد که مخرج نداشت مخرج آن عدد را یک در نظر بگیری.

2
5

×
1
6

=
2

30 5×
3
10

=
15
10



ضرب عدد های مخلوط

ورت ضرب در ضرب عدد های مخلوط کافیست ابتدا آنها را به کسر تبدیل کنید سپس صورت در ص
شود و مخرج در مخرج ضرب شود

1
2
5

×2
1
2

=
7
5

×
5
2

=
35
10



ضرب کسر

لامت ضرب اگر در صورت و مخرج یک کسر چند عدد قرار گرفته باشد به طوری که در بین آنها فقط ع
.باشد، باز هم می توان هر عدد از صورت را با هر عدد از مخرج ساده کرد

45×20
30×16

= 45×20
30×16

=

3

2 4

3×5
2×4

=
15
8

5



کسر با مخرج مساوی تقسیم 

 ورتهای کافیست ص. هم وقتی که مخرج آنها مساوی است در تقسیم دو کسر بر

.آنها را بر یکدیگر تقسیم کنیم

8
6

÷
3
6

=
8
3



تقسیم کسر

م به ضرب در تقسیم دو کسر بر هم کافیست کسر اول را نوشته و علامت تقسی

.تبدیل کنیم و کسر دوم را معکوس کنید و ضرب کسر را انجام دهید

2
5

÷
1
6

=
2
5

×
6
1

=
12
5


